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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
--------- 

 
ORIGINALE 

ANNO 2021 
N. 27 del Reg. Delibere 

Vedi n. 0 allegati in calce 
 

OGGETTO: VARIANTE N. 45 AL P.R.G.C. - PRESA D'ATTO DELL'ASSENZA DI 
OSSERVAZIONI E/O OPPOSIZIONI E CONTESTUALE APPROVAZIONE AI SENSI 
DELL'ART. 63 SEXIES DELLA L.R. 23 FEBBRAIO 2007, N. 5 E S.M.I. 
 
Immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 1, c. 19 della Legge Regionale 11 dicembre 2003, n. 21. 
 
L'anno 2021, il giorno 01 del mese di Dicembre alle ore 16:08. In videoconferenza, in seguito a 
convocazione disposta con invito e relativo Ordine del Giorno notificato ai singoli Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio Comunale.  
 
Assiste il Segretario Generale dott.ssa Maria Grazia De Rosa. 
 
Al momento della trattazione dell’argomento in oggetto, risultano presenti i seguenti componenti del 
Consiglio comunale: 
 
 
  Presente / Assente 
Ziberna Rodolfo Sindaco Presente in videoconferenza 
Altinier Stefano Consigliere Presente in videoconferenza 
Bandelj Walter Consigliere Presente in videoconferenza 
Braulin Luca Consigliere Presente in videoconferenza 
Cagliari Luca Presidente del Consiglio Presente in videoconferenza 
Ciotta Giuseppe Consigliere Presente in videoconferenza 
Collini Roberto Consigliere Presente in videoconferenza 
Cosma Sergio Consigliere Presente in videoconferenza 
Del Sordi Francesco Consigliere Presente in videoconferenza 
Fasiolo Adriana Consigliere Presente in videoconferenza 
Feri Alessandro Consigliere Presente in videoconferenza 
Ferrari Serenella Consigliere Presente in videoconferenza 
Gabrielcig Federico Consigliere Presente in videoconferenza 
Gaggioli Silvano Consigliere Presente in videoconferenza 
Gentile Fabio Consigliere Presente in videoconferenza 
Hassek Franco Consigliere Presente in videoconferenza 
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Korsic Marilka Consigliere Presente in videoconferenza 
Macchitella Ermanno Consigliere Presente in videoconferenza 
Maraz Giancarlo Consigliere Presente in videoconferenza 
Mollica Mariagrazia Consigliere Presente in videoconferenza 
Obizzi Dario Consigliere Presente in videoconferenza 
Oreti Fabrizio Consigliere Presente in videoconferenza 
Peterin David Consigliere Presente in videoconferenza 
Picariello Pasquale Consigliere Assente 
Picco Andrea Consigliere Presente in videoconferenza 
Piscopo Francesco Consigliere Presente in videoconferenza 
Portelli Federico Consigliere Presente in videoconferenza 
Roldo Rinaldo Consigliere Presente in videoconferenza 
Romano Silvana Consigliere Presente in videoconferenza 
Rossi Marco Consigliere Presente in videoconferenza 
Sartori Roberto Consigliere Presente in videoconferenza 
Stasi Riccardo Consigliere Presente in videoconferenza 
Tomani Claudio Consigliere Presente in videoconferenza 
Tomasella Andrea Consigliere Presente in videoconferenza 
Traini Emanuele Consigliere Presente in videoconferenza 
Tucci Rosa Consigliere Presente in videoconferenza 
Turco Celestino Consigliere Presente in videoconferenza 
Turri Nicol Consigliere Presente in videoconferenza 
Zanella Alessandra Consigliere Presente in videoconferenza 
Zorzenon Alessio Consigliere Presente in videoconferenza 
Zotti Franco Consigliere Presente in videoconferenza 

   
 
OGGETTO: VARIANTE N. 45 AL P.R.G.C. - PRESA D'ATTO DELL'ASSENZA DI OSSERVAZIONI E/O OPPOSIZIONI 
E CONTESTUALE APPROVAZIONE AI SENSI DELL'ART. 63 SEXIES DELLA L.R. 23 FEBBRAIO 2007, N. 5 E S.M.I.. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista l'emergenza epidemiologica da COVID-19 e le varie disposizioni normative contenenti misure urgenti di 
contenimento del contagio sul territorio; 

Visto l'art. 11 della Legge Regionale 12 marzo 2020, n. 3 e rilevata la ricorrenza della situazione di particolare 

gravità e urgenza che rende particolarmente difficile la riunione degli organi collegiali secondo le ordinarie modalità 

stabilite dalla normativa vigente; 

Ritenuto pertanto di avvalersi della facoltà di svolgimento delle sedute in modalità anche telematica ai sensi 

dell'art.11, comma 5 della Legge Regionale 12 marzo 2020, n. 3 e dell'art. 73 del Decreto Legge 18 marzo 2020, n. 18, 

secondo le modalità contenute nel Decreto del Presidente del Consiglio comunale n. 7 del 21/04/2020; 

***************** 
PREMESSO che: 
- il Comune di Gorizia è dotato del Piano Regolatore Generale, entrato in vigore il 18 ottobre 2001, a seguito della 

pubblicazione sul B.U.R. n. 42 dd. 17.10.2001 del D.P.R. n. 0368/Pres. del 04.10.2001, al quale si sono susseguite 
numerose varianti parziali; 
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- con deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 del 18 maggio 2021, divenuta esecutiva a termini di legge, è stata 
adottata la variante n. 45 al Piano Regolatore Generale Comunale contestuale all'approvazione del progetto di 
Fattibilità Tecnica ed Economica avente ad oggetto la “ Sistemazione dei percorsi e marciapiedi in Via Duca 

D'Aosta in prossimità della stazione ferroviaria” , ai sensi dell’ art. 63 sexies della L.R. n. 5/2007 e successive 
modifiche ed integrazioni; 

- la deliberazione anzidetta, unitamente agli elaborati di variante, è stata depositata presso la Segreteria Generale 
del Comune e presso il Servizio Pianificazione Urbanistica ed Edilizia Privata dal 9 giugno 2021 e sino a tutto il 21 
luglio 2021, per trenta giorni effettivi, al fine di garantire a chiunque interessato la possibilità di presentare 
osservazioni ed opposizioni; 

- l’ avviso di pubblicazione e di deposito della variante è stato altresì pubblicato on-line all’ albo pretorio del 
Comune di Gorizia e sul Bollettino Ufficiale della Regione FVG n. 23 del 9 giugno 2020; 

CONSIDERATO che durante il suddetto periodo di deposito non sono pervenute agli atti osservazioni e/o opposizioni 
alla variante come sopra adottata e che pertanto è possibile procedere alla relativa approvazione ai sensi dell'articolo 63 
sexies della legge regionale n. 5 del 23 febbraio 2007; 
PRESO ATTO che: 

- ai sensi dell’ articolo 63 sexies, comma 1, lettere f) e g) della L.R. 5/2007 e s.m.i., la variante in argomento è da 
ritenersi livello comunale in quanto ha ad oggetto l'inserimento del vincolo preordinato all'esproprio sulle aree 
interessate dalla realizzazione dell'opera pubblica; 

- la variante non interessa aree soggette a vincolo paesaggistico e non incide e non produrrà alcun effetto 
significativo sui Siti di Interesse Comunitario (SIC) e sulle Zone di Protezione Speciale (ZPS) contermini al territorio 
comunale; 

- la variante non interessa viabilità di primo livello e non necessita quindi del parere di cui all'art. 166 del PRITMML;  
PRESO ATTO che:  

- dalla lettura combinata degli artt. 13 e 14 delle NTA del Piano paesaggistico regionale e dell’ art. 57 ter della L.R. 

5/2007 e s.m.i., secondo il significato degli stessi, il Comune, nelle more dell’ adeguamento (o conformazione) dello 

strumento urbanistico generale, può approvare varianti non aventi contenuto generale e i piani attuativi che 

interessano beni paesaggistici qualora non sia decorso infruttuosamente il termine di due anni dall’ entrata in vigore 
del PPR; 

- la variante non interessa beni paesaggistici di cui al D.Lgs 42/2004 e s.m.i.; 

- ai sensi dell’ art. 13 comma 5 delle NTA del PPR, “ Per le varianti che non interessano beni paesaggistici non trova 

applicazione la disciplina di cui al comma 4” , ovvero, il Comune può procedere all’ adozione e successiva 

approvazione della presente variante anche in assenza dell’ adeguamento/conformazione del vigente PRGC al 
PPR; 

RICHIAMATA la seduta congiunta, del 18 marzo 2021, delle Commissioni Consiliari “ LL.PP., Grandi Eventi, Urbanistica, 
Espropri per Pubblica Utilità”  e “ Igiene, Tutela Ambientale, Verde Pubblico, Protezione Civile, Patrimonio” ; 
RICHIAMATI gli elaborati progettuali di variante, allegati alla deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 del 18 maggio 
2021, costituiti da:  
- Relazione illustrativa; 
- Relazione sulla reiterazione dei vincoli – elaborato vigente;  

- Relazione sulla reiterazione dei vincoli – elaborato modificato;  

- Stralci tavola P8A-servizi da espropriare e da acquisire – modificato;  



 

4 di 7 

- Fascicolo asseverazioni; 
- Rapporto preliminare ambientale;  
RICORDATO che in fase di adozione della variante in argomento il Consiglio Comunale ha stabilito che risulta effettuata 
la formale “ verifica di assoggettabilità”  di cui all’ art. 4, comma 3, della L.R. 5 dicembre 2008, n. 16, condividendo l’
operato della Giunta Comunale di cui alla deliberazione n. 73 del 6 maggio 2021, in considerazione dell’ inconsistenza di 
effetti significativi sull’ ambiente conseguenti ai contenuti della variante in esame; 
RILEVATO che tale provvedimento di esclusione diviene efficace contestualmente alla condivisione, sancita con il 
presente atto deliberativo consiliare, da parte dell’ autorità procedente; 
DATO ATTO che con il conferimento di efficacia al provvedimento di esclusione sopracitato si adempie nella sostanza al 
disposto dell’ articolo 12, comma 4, del D.Lgs. 152/2006 e s.m.i., che subordina l’ emissione del provvedimento stesso 

al fatto di “ sentire”  l’ autorità procedente: in tal modo, infatti, nel provvedimento di esclusione convergono le 
valutazioni dei due organi nell’ ambito delle loro competenze; 

RAVVISATA la propria competenza ai sensi e per gli effetti di cui all’ art. 42 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i. nonché dell’
art. 63 sexies della L.R. 5/2007 e s.m.i.; 
VISTI: 
- il D.Lgs 267/2000 e s.m.i.; 
- lo Statuto Comunale; 
- la L.R. 5/2007 e s.m.i. e in particolare il relativo art. 63 sexies; 
ACQUISITO il parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’ azione amministrativa ai sensi 
degli artt. 49 e 147-bis del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.; 
DATO ATTO che non è richiesto il parere di regolarità contabile del Responsabile del Servizio Finanziario ai sensi 
dell'art. 49, comma 1, art. 147-bis, e art. 153, comma 5, del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., trattandosi di proposta deliberativa 
che, in questa fase, non comporta riflessi diretti o indiretti nella situazione economico finanziaria o nel patrimonio 
dell'ente; 

RITENUTO necessario dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 1, comma 19, della L.R. n. 
21/2003 allo scopo di consentire in tempi rapidi la prosecuzione del procedimento per le motivazioni suesposte; 

Introdotta la relazione del punto da parte del Presidente Cagliari, che lascia la parola all’Assessore Bellan per 
l’illustrazione della delibera di cui al punto n. 3 all’ordine del giorno. 

Ascoltato l’intervento del Consigliere Zott e le risposte da parte dell’Assessore Bellan, come da verbale di 
seduta; 

Sentito il secondo intervento del Consigliere Zotti che preannuncia il voto favorevole; 
Stante l’assenza di altre dichiarazioni di voto. 

Procedutosi alla votazione del punto per appello nominale e alla registrazione dei voti da parte del 
Segretario generale;  

   Registrata l'assenza di alcuni Consiglieri comunali, presenti durante la trattazione del punto all'odg, come di 
seguito riportato: 
  Presente / Assente 
Ziberna Rodolfo Sindaco Presente in videoconferenza 
Altinier Stefano Consigliere Presente in videoconferenza 
Bandelj Walter Consigliere Presente in videoconferenza 
Braulin Luca Consigliere Presente in videoconferenza 
Cagliari Luca Presidente del Consiglio Presente in videoconferenza 
Ciotta Giuseppe Consigliere Presente in videoconferenza 
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Collini Roberto Consigliere Assente 
Cosma Sergio Consigliere Presente in videoconferenza 
Del Sordi Francesco Consigliere Presente in videoconferenza 
Fasiolo Adriana Consigliere Presente in videoconferenza 
Feri Alessandro Consigliere Presente in videoconferenza 
Ferrari Serenella Consigliere Assente 
Gabrielcig Federico Consigliere Presente in videoconferenza 
Gaggioli Silvano Consigliere Presente in videoconferenza 
Gentile Fabio Consigliere Presente in videoconferenza 
Hassek Franco Consigliere Presente in videoconferenza 
Korsic Marilka Consigliere Presente in videoconferenza 
Macchitella Ermanno Consigliere Assente 
Maraz Giancarlo Consigliere Presente in videoconferenza 
Mollica Mariagrazia Consigliere Presente in videoconferenza 
Obizzi Dario Consigliere Presente in videoconferenza 
Oreti Fabrizio Consigliere Presente in videoconferenza 
Peterin David Consigliere Presente in videoconferenza 
Picariello Pasquale Consigliere Assente 
Picco Andrea Consigliere Presente in videoconferenza 
Piscopo Francesco Consigliere Presente in videoconferenza 
Portelli Federico Consigliere Presente in videoconferenza 
Roldo Rinaldo Consigliere Presente in videoconferenza 
Romano Silvana Consigliere Presente in videoconferenza 
Rossi Marco Consigliere Presente in videoconferenza 
Sartori Roberto Consigliere Presente in videoconferenza 
Stasi Riccardo Consigliere Presente in videoconferenza 
Tomani Claudio Consigliere Presente in videoconferenza 
Tomasella Andrea Consigliere Presente in videoconferenza 
Traini Emanuele Consigliere Presente in videoconferenza 
Tucci Rosa Consigliere Presente in videoconferenza 
Turco Celestino Consigliere Presente in videoconferenza 
Turri Nicol Consigliere Presente in videoconferenza 
Zanella Alessandra Consigliere Assente 
Zorzenon Alessio Consigliere Presente in videoconferenza 
Zotti Franco Consigliere Presente in videoconferenza 

   

 Con il seguente esito, verificato e proclamato dal Presidente: 
PRESENTI        36 

VOTANTI         36 

FAVOREVOLI      36 (Ziberna, Altinier, Bandelj, Braulin, Cagliari, Ciotta, Cosma, Del Sordi, Fasiolo, 
Feri, Gabrielcig, Gaggioli, Gentile, Hassek, Koršič, Maraz, Mollica, Obizzi, Oreti, Peterin, Picco, Piscopo, 
Portelli, Roldo, Romano, Rossi, Sartori, Stasi, Tomani, Tomasella, Traini, Tucci, Turco, Turri, Zorzenon, Zotti) 

CONTRARI       0  

ASTENUTI        0  

DELIBERA  
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1) di prendere atto della assenza di osservazioni/opposizioni alla variante n. 45 al vigente PRGC, costituita dagli 
elaborati allegati alla deliberazione di adozione e, conseguentemente, di approvarla ai sensi e per gli effetti di cui 
all'articolo 63 sexies, comma 5, della L.R. 5/2007; 

2) di dare atto che la variante n. 45 oggetto della presente deliberazione opera l’ introduzione di vincoli preordinati all’
esproprio necessari alla realizzazione di opere pubbliche con efficacia di 5 anni decorrenti dalla data entrata in 
vigore della variante; 

3) di incaricare il Dirigente del Settore Tutela dell’ Ambiente Pianificazione Urbanistica ed Edilizia Privata affinché 
sovrintenda a ogni adempimento inerente e conseguente alla presente deliberazione; 

4) di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’ art. 1, comma 19, della L.R. 11 
dicembre 2003, n. 21, allo scopo di consentire in tempi rapidi la prosecuzione del procedimento. 

Inoltre, attesa l’urgenza di consentire in tempi rapidi la prosecuzione del procedimento,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

su invito del Presidente Cagliari a votare per appello nominale; 

procedutosi all'appello e alla registrazione dei voti da parte del Segretario generale;  

registrata l'assenza di alcuni Consiglieri comunali, presenti durante la trattazione del punto all'odg, come di seguito 
riportato: 

  Presente / Assente 
Ziberna Rodolfo Sindaco Presente in videoconferenza 
Altinier Stefano Consigliere Presente in videoconferenza 
Bandelj Walter Consigliere Presente in videoconferenza 
Braulin Luca Consigliere Presente in videoconferenza 
Cagliari Luca Presidente del Consiglio Presente in videoconferenza 
Ciotta Giuseppe Consigliere Presente in videoconferenza 
Collini Roberto Consigliere Assente 
Cosma Sergio Consigliere Presente in videoconferenza 
Del Sordi Francesco Consigliere Presente in videoconferenza 
Fasiolo Adriana Consigliere Presente in videoconferenza 
Feri Alessandro Consigliere Presente in videoconferenza 
Ferrari Serenella Consigliere Presente in videoconferenza 
Gabrielcig Federico Consigliere Presente in videoconferenza 
Gaggioli Silvano Consigliere Presente in videoconferenza 
Gentile Fabio Consigliere Presente in videoconferenza 
Hassek Franco Consigliere Presente in videoconferenza 
Korsic Marilka Consigliere Presente in videoconferenza 
Macchitella Ermanno Consigliere Assente 
Maraz Giancarlo Consigliere Presente in videoconferenza 
Mollica Mariagrazia Consigliere Presente in videoconferenza 
Obizzi Dario Consigliere Presente in videoconferenza 
Oreti Fabrizio Consigliere Presente in videoconferenza 
Peterin David Consigliere Presente in videoconferenza 
Picariello Pasquale Consigliere Assente 
Picco Andrea Consigliere Assente 
Piscopo Francesco Consigliere Presente in videoconferenza 
Portelli Federico Consigliere Presente in videoconferenza 
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Roldo Rinaldo Consigliere Presente in videoconferenza 
Romano Silvana Consigliere Presente in videoconferenza 
Rossi Marco Consigliere Presente in videoconferenza 
Sartori Roberto Consigliere Presente in videoconferenza 
Stasi Riccardo Consigliere Presente in videoconferenza 
Tomani Claudio Consigliere Presente in videoconferenza 
Tomasella Andrea Consigliere Presente in videoconferenza 
Traini Emanuele Consigliere Presente in videoconferenza 
Tucci Rosa Consigliere Presente in videoconferenza 
Turco Celestino Consigliere Presente in videoconferenza 
Turri Nicol Consigliere Presente in videoconferenza 
Zanella Alessandra Consigliere Presente in videoconferenza 
Zorzenon Alessio Consigliere Presente in videoconferenza 
Zotti Franco Consigliere Presente in videoconferenza 

   

 

Con il seguente esito, verificato e proclamato dal Presidente: 

PRESENTI       37 

VOTANTI        37 

FAVOREVOLI     37 (Ziberna, Altinier, Bandelj, Braulin, Cagliari, Ciotta, Cosma, Del Sordi, Fasiolo, 
Feri, Ferrari, Gabrielcig, Gaggioli, Gentile, Hassek, Koršič, Maraz, Mollica, Obizzi, Oreti, Peterin, Piscopo, 
Portelli, Roldo, Romano, Rossi, Sartori, Stasi, Tomani, Tomasella, Traini, Tucci, Turco, Turri, Zanella, Zorzenon, 
Zotti) 

CONTRARI    0  

ASTENUTI     0   
DELIBERA 

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile. 

 

 
 
Letto, confermato e sottoscritto,  
 

Il Presidente Il Segretario Generale 
 Cagliari Luca  De Rosa Maria Grazia 
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